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Workshop 3 

Leuchtender Stern  

Beschreibung 

Entweder vor der Haustüre, im Treppenhaus oder natürlich auch in 
der Wohnung wartet unser süßer Schneemann auf einen tollen 
Sternenhimmel. 

Mit einer einfachen Technik malen wir zunächst den Schneemann 
und lassen dann mit einem mit einer Lichterkette umwickelten 
Drahtstern dem Schneemann die Sterne aufgehen. 

 

Benötigtes Material 

 Z.B. Kiefernholz in der Stärke 20 mm 
> 1 Grundplatte mit 20 cm x 15 cm / > für die Motivplatte 20 cm x 35/45 cm (schräg!) 

 Metallstern 30 cm 
 Lichterkette LED 20 LED auf mind. 2 m (je nach gewünschtem Standort darauf 

achten, dass die Lichterkette ggf. auch außentauglich ist) 
 Bleistift 
 Acrylfarbe weiß (evtl. Grau) 
 (Stupf-)Pinsel 
 Filz in schwarz (od. grau) und orange & Fleece in rot (rot-weißen Strickschlauch) 
 Glitzersternchen (aus Glitzerpapier ausgetanzt) 
 Dekoschnee + Dekomaterial nach Belieben 
 Weißleim (z.B Lupus Universalleim) 
 Schleifpapier 
 Kleine schwarze Mini-Knöpfe 
 Posca-Marker od. anderen Acrylstift 
 Große Büroklammer 
 Heißkleber & Klebesticks  
 Stichsäge 
 Bohrmaschine mit Bohrer in fein und mittel (6mm) 
 Akkuschrauber und ca. 45mm Schrauben 
 Gutschneidende Schere (für Stoff/Filz) 
 Alte Kleidung 
 Arbeitshandschuhe bzw. Thermokappen für die Finger (Heißkleber) 
 Fön (b.B) 

Wichtige (Sicherheits-)Hinweise: 

 Bitte Arbeiten mit Bohrmaschine, Säge und Heißleber nur unter Aufsicht 
ausführen!!! 

 Acrylfarbe kann aus Kleidung ggf nicht mehr rückstandslos augewaschen werden. 
Daher bitte unbedingt alte Kleidung oder aber einen Malerkittel anziehen. 

 Heißkleber ist sehr heiß!!!! Nur mit Handschuhen/Fingerschutz arbeiten! 
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Anleitung 

Vorbereiten des Holzes: 
 Standfuß mit 20 x 15 cm sägen 
 In gleichmässigem Abstand und einer Reihe drei Löcher bohren, durch die später das 

Motivbrett an den Fuß geschraubt wird. 
(Bohrschablone?) 

 Motivbrett mit 20 x 35/45 cm sägen 
 Metallstern auf das Brett oben an der Schräge außen anlegen und dann den Zacken 

außen um den Stern herum nachzeichnen 
 In der Zackenspitze ein Loch bohren mit dem dicken Bohrer und dann den Zacken mit 

der Stichsäge (Laubsäge) aussägen 
 Das Brett von unten mit feinem Bohrer vorbohren, Löcherabstand analog Standfuß 

Malen des Schneemann-Motivs 

 

Z.B. mit einem Teller und einer Tasse oder anderen 
kreisförmigen Gegenständen (Schablonen) den 
Schneemann mit Bleistift auf dem Motivbrett von rechts 
angeschnitten vorzeichnen 

 

Wichtiger Verarbeitungshinweis zum Malen des 
Schneemanns: 

Am besten suchst Du Dir einen alten Deckel, flachen Teller 
o.ä. und bringst dort an einer Stelle ein bisschen weiße 
Farbe auf. 

Mit dem Stupfpinsel nimmst Du ein bisschen Farbe auf und 
tupfst diese dann zunächst an einer anderen Stelle auf dem 
Deckel auf und gehst dann erst auf Dein Brett. 

Farbauftrag! 

Achtung: Solltest Du andere Farben benutzen, immer einen 
neuen Pinsel benutzen!!!! 
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Zuerst malst Du den Umriß der Schneekugeln und gehst 
dann ans Ausfüllen. 

Gegebenenfalls machst Du dies in mehreren Schichten bzw. 
Vorgängen. 

 

 

 

Wer den Schneemann etwas plastischer möchte, beginnt 
die Umrandung mit einem Mini-Mini-Schuß Grau/Schwarz 
dazu und wechselt dann zu Rein-Weiß! 

 

Wenn Du noch eine (farbige) Landschaft dazu haben 
möchtest, kannst Du genauso vorgehen, erst mit einem 
Mini-Mini-bisschen grün oder blau anfangen und dann mit 
Rein-weiß darüber. 

Bevor Du am Motivbrett weiterarbeitest, dieses unbedingt 
beiseite legen und gut trocknen lassen. 

Evtl. bei Bedarf etwas fönen! 
 

Bohrloch siehe Fertigstellung Nr. 5 

Fertigstellung 
1. Den Metallstern mit der Lichterkette umwickeln. 

In einer Zackenspitze beginnen, so dass das dickere Stück der 
Zuleitung nicht mit aufgewickelt wird. 

 Dabei darauf achten, dass bei einer 20er-Lichterkette pro 
Zacken 4 Lichtchen verteilt werden, d.h. pro Seite des Zacken 
zwei! 

2. Entweder aus Strickschlauch oder Fleece einen Schal mit ca. 
35 cm Länge schneiden.  

3. Eine spitze lange Karottennase aus orangem Filz 
ausschneiden.  

4. Einen Hut ausschneiden sowie einen ca. 1 cm breiten Streifen für die Hutkrempe. 
Diesen an einer Seite abrunden. 

Bohrloch 
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5. Wenn das Schneemann-Motiv gut getrocknet ist, an der Stelle, wo 
sich die beiden Schneekugeln schneiden, ein großes Loch bohren. 

6. Den Sockel an das Motivbrett schrauben, am besten mit dem 
Akkuschrauber. 

7. Die Büroklammer aufbiegen und als Durchzugsmedium für den Schal durch das Loch 
benutzen (Alternativ Häkelnadel oder Spitzzange) 

8. Augen und Mund mit Acrylstift aufmalen 
 erst wenn wirklich trocken, sonst geht der Stift kaputt! 

9. Kleine Mini-Knöpfe aufkleben oder aber mit Acrylstift aufmalen 

10. Wenn Du möchtest, kannst Du Deine Schneelandschaft am 
Sockel noch weiter ausgestalten mit Dekoschnee und anderer 
Deko. 
Suche dir dazu z.B. eine kleine Wanne. Streiche die Stellen mit 
Leim ein, wo Dekoschnee hin soll, stelle Dein Brett in die 
Wanne und streue den Schnee darauf. Danach mit den Fingern 
etwas festdrücken. 

11. Zu guter Letzt brauchen wir noch den Sternenhimmel für den Schneemann: 

 ACHTUNG: Nur unter Aufsicht und mit Fingerschutz!  

a. Auf der Innenseite der Aussparung für den Metallstern am Motivbrett jeweils an 
einer Stelle auf den Seiten und in der Zackenspitze etwas Heißkleber aufbringen 
und den vorbereiteten Stern einsetzen. 

b. Das Batteriefach für die Lichterkette auf der Rückseite 
entweder mit Heißkleber oder Schaumstoffklebeband 
befestigen. 
(Dabei darauf achten, dass ggf. Batterien gewechselt 
werden müssen!) 

c. Ein paar ausgestanzte Glitzersternchen komplettieren 
nun den wunderbaren Sternenhimmel! 

 

 

Anschalten und anschauen    
Ist der nicht schön? 

 

 

 

 

  


